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QUADRIÉNIO 2017/2021 

 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE PAREDES, REALIZADA NO 

DIA 19 DE FEVEREIRO DE 2020 

 

Aos dezanove dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte, no Edifício dos Paços do 

Concelho, reuniu o Executivo Municipal, sob a presidência do Excelentíssimo Senhor JOSÉ 

ALEXANDRE DA SILVA ALMEIDA, Presidente da mesma Câmara Municipal, com a presença 

dos Vereadores Senhores: 

 FRANCISCO MANUEL MOREIRA LEAL, PAULO JORGE MOREIRA DA SILVA, ELIAS 

ACÁCIO DA SILVA BARROS, RUI MANUEL MOUTINHO FERREIRA, MANUEL FERNANDO 

NOGUEIRA DA ROCHA, MARIA HERMÍNIA GUEDES MOREIRA, FILIPE SILVESTRE 

FERREIRA CARNEIRO E ANA GEORGINA DA ROCHA MARTINS FERNANDES. 

 

 

A reunião foi secretariada por Verónica de Brito Castro, Licenciada e Chefe da Divisão 

Administrativa da Câmara Municipal.  

 

 

Sendo nove horas e quarenta e cinco minutos, verificando-se haver “quórum” para funcionamento 

do Executivo, pelo Senhor Presidente foi declarada aberta a reunião.  
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1 - PERÍODO DE ANTES DA ORDEM DO DIA 

 

Nos termos do disposto no artigo oitavo do Regimento desta Câmara Municipal, foi, pelo 

Senhor Presidente, declarado aberto o Período de Antes da Ordem do Dia, não se tendo 

verificado quaisquer pedidos de intervenção. 

O Senhor Presidente da Câmara Municipal justificou a ausência da Srª Vereadora Dr.ª 

Beatriz Meireles por se encontrar em serviço do Município. 

  

2 - PROPOSTA DA ATA DA REUNIÃO DE 30 DE JANEIRO DE 2020 - PARA DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO 

  

Foi presente à reunião, a ata da reunião ordinária do Executivo Municipal, realizada no 

passado dia 30 de janeiro e cuja cópia foi enviada a todos os membros deste órgão.  

 

Colocado o assunto a votação,  

 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR UNANIMIDADE, APROVAR A ATA DA 

REUNIÃO ORDINÁRIA DE 2020/01/30.   

  

3 - RESUMO DIÁRIO DE TESOURARIA - PARA CONHECIMENTO 

  

Foi presente à reunião, para conhecimento, o resumo diário de tesouraria referente ao dia 

dezoito de fevereiro do corrente ano, tendo a Câmara Municipal tomado conhecimento da 

existência dos seguintes saldos:  

 

OPERAÇÕES ORÇAMENTAIS: cinco milhões cento e oitenta e sete mil oitocentos e 

oitenta e um euros e setenta e cinco cêntimos.  

 

OPERAÇÕES NÃO ORÇAMENTAIS: dois milhões seiscentos e vinte e três mil duzentos 

e oitenta euros e sessenta e três cêntimos.  
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A CÂMARA MUNICIPAL TOMOU CONHECIMENTO.   

  

4 - PAGAMENTOS - PARA CONHECIMENTO 

 

Foi presente à reunião, para conhecimento, uma informação proveniente da Divisão de 

Contabilidade e Finanças, com o número de identificação de processo geral, nove mil 

novecentos e noventa e seis, datada treze de fevereiro do corrente ano, a remeter ao 

Executivo Municipal, a relação de pagamentos efetuados no período de três a sete de 

fevereiro do corrente ano, no montante de trezentos e sessenta e dois mil setecentos e 

oitenta e quatro euros e oitenta e dois cêntimos.  

 

A CÂMARA MUNICIPAL TOMOU CONHECIMENTO.   

  

5 - PROPOSTA DE ALTERAÇÃO ORÇAMENTAL MODIFICATIVA (REVISÃO ORÇAMENTAL) 

- PARA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

 

Foi presente à reunião, uma proposta de alteração orçamental modificativa, datada de 14 de 

fevereiro do corrente ano, proveniente do Gabinete da Presidência. 

 

Colocado o assunto a votação, 

  

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR UNANIMIDADE, APROVAR A PROPOSTA DE 

ALTERAÇÃO ORÇAMENTAL MODIFICATIVA (REVISÃO ORÇAMENTAL) NOS TERMOS DA 

PROPOSTA APRESENTADA. MAIS FOI DELIBERADO, COM A MESMA VOTAÇÃO, 

REMETER O PRESENTE ASSUNTO À ASSEMBLEIA MUNICIPAL PARA DELIBERAÇÃO 

DAQUELE ÓRGÃO.   

  

6 - PEDIDOS DE ISENÇÃO DE TAXAS - PARA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 
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Foi presente à reunião, uma informação com o número de identificação de processo geral 

nove mil setecentos e setenta e quatro, datada de treze de fevereiro do corrente ano, 

proveniente da Divisão Administrativa – Secção de Expediente, Serviços Gerais e Taxas e 

Licenças, a remeter ao Executivo Municipal, 02 processos relacionados com pedidos de 

isenção do pagamento de taxas das licenças inerentes à realização de eventos diversos.  

 

Colocado o assunto a votação,  

 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR UNANIMIDADE, APROVAR OS PEDIDOS 

DE ISENÇÃO DO PAGAMENTO DE TODAS AS TAXAS DAS LICENÇAS INERENTES À 

REALIZAÇÃO DE VÁRIOS EVENTOS CONSTANTES DA INFORMAÇÃO 

APRESENTADA.   

  

7 - REGULAMENTO DO BANCO DE TERRAS DE PAREDES - PROPOSTA DE REGULAMENTO 

- PARA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

 

Foi presente à reunião, uma informação com o número de identificação de processo geral oito mil 

quinhentos e noventa e sete, datada de dez de fevereiro do corrente ano, a remeter ao Executivo 

Municipal, o projeto de Regulamento do Banco de Terras. 

Tomou a palavra o Senhor Presidente da Câmara Municipal que referiu que o regulamento ora 

em discussão se insere na estratégia definida para o desenvolvimento do sul do Concelho, 

nomeadamente a dinamização da agricultura. Acrescentou que esta se encontra limitada devido à 

reduzida dimensão das parcelas, pelo que é objetivo da Câmara Municipal, com a criação do 

Banco de Terras, aproveitar as terras que não estão a ser utilizadas juntá-las a outras para assim 

serem disponibilizadas a quem as quiser explorar.     

 

Colocado o assunto a votação, 

 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR UNANIMIDADE, APROVAR O PROJETO DE 

REGULAMENTO DO BANCO DE TERRAS. 
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8 - PROPOSTA DE ATRIBUIÇÃO DE SUBSÍDIO - COMISSÃO DE FESTAS DE SOBROSA - 

PARA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

 

Foi presente à reunião, um email com a referência 2020,ECM,E,01,1146, datado de sete de 

fevereiro do corrente ano, proveniente da Comissão de Festas de Sobrosa 2020, a solicitar a 

atribuição de um subsídio de € 1.000,00, para arranjo do edifício de apoio às festas. 

 

Colocado o assunto a votação, 

 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR UNANIMIDADE, APROVAR A ATRIBUIÇÃO 

DE UM SUBSÍDIO NO VALOR DE MIL EUROS À COMISSÃO DE FESTAS DE SOBROSA, PARA 

ARRANJO DO EDIFÍCIO DE APOIO ÀS FESTAS.   

  

9 - PEDIDO DE APOIO DE CARÁCTER URGENTE E EXCECIONAL EM QUE É REQUERENTE 

MARIA JOSÉ MENDONÇA DIAS NO ÂMBITO DO PROGRAMA PAREDES SOCIAL E AO 

ABRIGO DO REGULAMENTO MUNICIPAL PARA ATRIBUIÇÃO DE APOIOS SOCIAIS - 

PARA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

 

Foi presente à reunião, uma informação proveniente do Pelouro de Ação Social, com o 

número de identificação de processo geral, sessenta e três mil trezentos e vinte e dois 

barra dezanove, datada de seis de fevereiro do corrente ano, a remeter ao Executivo 

Municipal, o relatório social e respetivo parecer técnico, referente ao pedido de apoio 

económico de caráter urgente e excecional, em que é requerente José Mendonça Dias, de 

Gondalães, atual freguesia de Paredes.  

 

Colocado o assunto a votação,  

 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR UNANIMIDADE, APROVAR NOS 

TERMOS E FUNDAMENTOS DO RELATÓRIO SOCIAL E AO ABRIGO DO ARTIGO 

23º, DO REGULAMENTO MUNICIPAL PARA ATRIBUIÇÃO DE APOIOS SOCIAIS, O 

PEDIDO DE APOIO ECONÓMICO PONTUAL DE CARÁTER URGENTE E 
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EXCECIONAL EFETUADO POR   JOSÉ MENDONÇA DIAS.   

  

10 - REGULAMENTO MUNICIPAL DO TARIFÁRIO SOCIAL DE ÁGUA, SANEAMENTO E 

RESÍDUOS SÓLIDOS DE PAREDES - PROPOSTA DE REGULAMENTO - PARA DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO 

  

Foi presente à reunião, uma informação proveniente do Pelouro de Ação Social, com o 

número de identificação de processo geral, dez mil e noventa e cinco, datada de catorze 

de fevereiro do corrente ano, a remeter ao Executivo Municipal, a proposta do 

Regulamento Municipal do Tarifário Social de Água, Saneamento e Resíduos Sólidos de 

Paredes. 

 

Colocado o assunto a votação, 

 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR UNANIMIDADE, APROVAR A PROPOSTA DO 

REGULAMENTO MUNICIPAL DO TARIFÁRIO SOCIAL DE ÁGUA, SANEAMENTO E 

RESÍDUOS SÓLIDOS DE PAREDES.   

  

11 - REGULAMENTO DE UTILIZAÇÃO DE HABITAÇÕES SOCIAIS DE GESTÃO OU 

PROMOÇÃO MUNICIPAL - INÍCIO DO PROCEDIMENTO - PARA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

 

Foi presente à reunião, uma informação proveniente do Pelouro de Ação Social, com o 

número de identificação de processo geral, nove mil novecentos e noventa e oito, datada 

de treze de fevereiro do corrente ano, a propor ao Executivo Municipal o início do 

procedimento de alteração ao Regulamento de Utilização de Habitações Sociais de Gestão ou 

Promoção Municipal.  

Interveio o Vereador Dr. Rui Moutinho que referiu que o PSD votará a favor deste ponto 

dado tratar-se do início do procedimento. 

 

Colocado o assunto a votação,  
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A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR UNANIMIDADE, APROVAR:  

1- A AUTORIZAÇÃO PARA O INÍCIO DO PROCEDIMENTO DE ALTERAÇÃO DO 

REGULAMENTO DE UTILIZAÇÃO DE HABITAÇÕES SOCIAIS DE GESTÃO OU 

PROMOÇÃO MUNICIPAL; 

2- A NOMEAÇÃO DO RESPONSÁVEL PELA TRAMITAÇÃO INERENTE AOS 

PROCEDIMENTOS DO PROJETO DE REGULAMENTO – MARIA JOÃO 

BAPTISTA DE PINHO; 

3- A FIXAÇÃO DO PRAZO PARA CONSTITUIÇÃO DE INTERESSADOS E 

APRESENTAÇÃO DE CONTRIBUTOS PARA ELABORAÇÃO DO PROJETO DO 

REGULAMENTO: 10 DIAS; 

4- A FORMA DE APRESENTAÇÃO DE CONTRIBUTOS: COMUNICAÇÃO 

ESCRITA QUE CONTENHA NOME COMPLETO, MORADA E NÚMERO DE 

IDENTIFICAÇÃO FISCAL, ENVIADA POR CORREIO ELETRÓNICO PARA O 

SEGUINTE ENDEREÇO: mjoao.pinho@cm-paredes.pt . 

  

12 - CASA DO POVO DE BITARÃES - ATRIBUIÇÃO DE SUBSÍDIO - PARA DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO 

 

Foi presente à reunião, um email com a referência, 2020,ECM,E,01,1249, proveniente da 

Casa do Povo de Bitarães, a solicitar a atribuição de um subsídio para apoio nas despesas 

da instituição. 

 

Colocado o assunto a votação, 

 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU, POR UNANIMIDADE, APROVAR A 

ATRIBUIÇÃO DE UM SUBSÍDIO À CASA DO POVO DE BITARÃES NO VALOR DE 

QUATRO MIL EUROS, PARA APOIO NAS DESPESAS DA INSTITUIÇÃO.   

  

13 - PROJETO NO POUPAR ESTÁ O GANHO - FUNDAÇÃO ANTÓNIO CUPERTINO DE 

MIRANDA - PARA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 
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Foi presente à reunião, uma informação com o número de identificação de processo geral, 

cinco mil novecentos e oitenta e oito, datada de trinta de janeiro do corrente ano, 

proveniente da Divisão de Educação, referente ao cofinanciamento do projeto de 

inovação social “No Poupar Está o Ganho”, promovido pela Fundação António 

Cupertino de Miranda.  

 

Colocado o assunto a votação, 

 

A CÂMARA MUNCIPAL DELIBEROU POR UNANIMIDADE, APROVAR A 

PARTICIPAÇÃO DO MUNICÍPIO DE PAREDES NO PROJETO “NO POUPAR ESTÁ O 

GANHO”, PROMOVIDO PELA FUNDAÇÃO ANTÓNIO CUPERTINO DE MIRANDA, 

NOS PRECISOS TERMOS DA INFORMAÇÃO APRESENTADA.   

  

14 - ADITAMENTO AO CONTRATO INTERADMINISTRATIVO CELEBRADO COM A ÁREA 

METROPOLITANA DO PORTO - TRANSPORTE - PARA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

 

Foi presente à reunião, uma informação com o número de identificação de processo geral, 

dez mil trezentos e cinquenta e oito, datada de catorze de fevereiro do corrente ano, 

proveniente da Divisão de Educação, referente ao aditamento ao contrato 

interadministrativo celebrado entre o Município de Paredes e a Área Metropolitana do 

Porto, no âmbito do transporte rodoviário de passageiros.  

Pediu a palavra o Vereador Dr. Rui Moutinho que referiu o seguinte: “Senhor Presidente, 

apenas para fazermos uma pequena nota: vamos votar favoravelmente, mas não podemos 

deixar de notar que, numa matéria de extrema importância como esta, a Câmara 

Municipal de Paredes não se fez representar no Conselho Metropolitano.” 

Tomou a palavra o Senhor Presidente da Câmara Municipal que referiu não ter 

conhecimento de qualquer reunião do Conselho Metropolitano em que não tenha estado 

presente ou, na sua ausência, não tenha estado presente o Senhor Vice-Presidente da 

Câmara Municipal, pelo que considerou como completamente falsa a acusação do Senhor 

Vereador Dr. Rui Moutinho. 
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Colocado o assunto a votação, 

 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU, POR UNANIMIDADE, APROVAR O 

ADITAMENTO AO CONTRATO INTERADMINISTRATIVO CELEBRADO ENTRE O 

MUNICÍPIO DE PAREDES E A ÁREA METROPOLITANA DO PORTO, NO ÂMBITO DO 

TRANSPORTE RODOVIÁRIO DE PASSAGEIROS. MAIS FOI DELIBERADO, COM A 

MESMA VOTAÇÃO, REMETER O PRESENTE ASSUNTO À ASSEMBLEIA MUNICIPAL 

PARA DELIBERAÇÃO DAQUELE ÓRGÃO. 

  

15 - ATRIBUIÇÃO DE SUBSÍDIO PARA A REQUALIFICAÇÃO DA PISTA DE 

RADIOMODELISMO - ASSOCIAÇÃO PARA O DESENVOLVIMENTO DE VILELA - 

APROVAÇÃO DO CONTRATO PROGRAMA DE DESENVOLVIMENTO DESPORTIVO - PARA 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

 

Foi presente à reunião, um requerimento com registo de entrada número setenta e quatro 

mil novecentos e dezoito barra dezanove, em vinte e dois de novembro de dois mil e 

dezanove, proveniente da Associação para o Desenvolvimento de Vilela, a solicitar a 

atribuição de um subsídio para a requalificação da pista de radiomodelismo.  

Pelo Senhor Presidente foi dito que se trata de um apoio, para que esta Associação possa 

renovar a pista, para que a mesma continue a ser atrativa, para os seus praticantes, que 

são na sua maioria espanhóis. 

 

Colocado o assunto a votação, 

 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR UNANIMIDADE, APROVAR A 

ATRIBUIÇÃO DE UM SUBSÍDIO À ASSOCIAÇÃO PARA O DESENVOLVIMENTO DE 

VILELA NO VALOR DE CINCO MIL EUROS, PARA REQUALIFICAÇÃO DA PISTA DE 

RADIOMODELISMO, BEM COMO A MINUTA DO RESPETIVO CONTRATO 

PROGRAMA DE DESENVOLVIMENTO DESPORTIVO.   
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E nada mais havendo a tratar, foi elaborada a ata da presente reunião, cuja minuta já havia sido 

aprovada e que, depois de lida, foi submetida à aprovação do Executivo, sendo aprovada por 

unanimidade. 

 

 

Sendo nove horas e cinquenta minutos, pelo Senhor Presidente, foi declarada encerrada a presente 

reunião. 

 

 

E eu, Verónica de Brito Castro, Licenciada e Chefe de Divisão Administrativa, redigi e, juntamente 

com o Senhor Presidente da Câmara Municipal, subscrevi a presente ata, a qual se encontra fiel ao 

que de relevante se passou na mesma reunião. 

 

 

 

 

__________________________________ 

 

 

 

__________________________________ 
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